



Nro. 8.

**A' FELS. CSÁSZÁR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indúlt Bétsből, Pénteken Januarius 25-dik napján, 1811-ik
esztendőben.

B é t s.

A' Csász. Kir. Társzekereknek Kommendánsát, *Wolf János* valóságos Oberstert, az ő 38 esztendőig mind az ellenség előtt, mind más katonai hivataljában mutatott hivségére, és megkülönböztetett hadi szolgálatjára való tekintetből, mind két nemen lévő maradékival együtt, *Steinek* praedicatummal, Austriai Birodalombéli nemességre emelni méltoztatott Fels. Urunk.

Belső Austriában, a' *Pettaui* Polgármesternek, *Neumann József Károlynak* azon különös hivségét, mellyet ő az utóiso Frantzia háborúban, a' Cs. Kir. katonaságnak felsegellésében mutatott, nem tsak kegyelmessen venni, hanem egyszersmind az arany nagy érdem medallival, 's az

ahoz tartozó lántzal és pantlikával is megtisztelni méltóztatott a' mi leg kegyelmesebb Fejedelmünk, mellyet nékie a' Marburgi Kerületnek Kapitánya *Báró Grimschitz* a' Pettauai Magistratus szálájában, az ott őrizetben fekvő katonaság Tisztjei, 's ott lakó érdemesebb emberek, és az egész polgárság jelenlétekben függesztett a' nyakába.

Noha már ennekelőtte a' külföldi borokkal való kereskedés minden Austriai tartományokban meg tiltatott vala; de mivel a' bor kereskedők sok féle szin alatt az Austriai Kormányshéknak ebbéli rendelkezéseit meg rontották, és olly személyeknek nevek alatt, a' kiknek magok számára külföldi borokat bé hozni megengedetett, borokat vettek és tartottak: arra való nézve az Alsó Austriai Kormányshék azon tilalmat megújítván, keményen megtiltotta, és olly rendelést adott ki, hogy valaki vagy más neve alatt, vagy másnak passuslevele mellett külföldi borokkal kereskedni méréssel, mind a' borát elveszti, mind azon kívül a' törvénynek való engedetlenségéért nagyon meg fog büntettetni. Egzerszmind az eránt is parantsolatot adni méltóztatott Fels. Urunk, hogy a' vámosok és harminzadosok az illy küldi borokra vetett adóra szorgalmatossan vigyázzanak.

Frantzia Birodalom.

A' Frantzia ifjú Császárné *Mária Ludovika* Éő Felsege, a' ki a' múlt tavasszal, Nancy városán való által utazásának alkalmatosságával az oda való tűz által megkárosítatott szegény lakosoknak 3000 frankot ajándékozott, most 10000 frankot fizettetett ki azoknak. — *Morg.*

hen igen híres Florentziai rézmettző olly szépen ki mettzette a' Nápoleon Császár képét, hogy szebben még eddig senki sem. — Annak a' *Solyman el Halebi* nevezetű vak buzgoságú Muzulmannak a' skeletonnya, az az, dróttokkal öszvefont tsontjai, a' ki 1799-ik esztendőben, Egyiptomban, *Kleber* híres Frantzia Generált meg ölte, a' Párisi egyik anatómiai, vagy bontzó szálabá tartatik. Ennek a' gonosz embernek elsőben a' jobb keze meg égettetett, azután maga nyársba vonatott, és noha négy egész óraig a' leg irtództatobb kinok közt élt is, mindazáltal leg kissebb panaszszót sem botsátott ki a' szájján.

A' Frantzia Monitörnek 6-ik Januariusi darabja azt a' költött hirt, hogy a' Frantzia és Orosz Birodalmak közt háború támad, hivatal szerént meg tzáfollja, és világossan azt mondja, hogy ezt a' hamis hirt az Angliai Correspondensek és Londoni újság levelek költötték, olly tzállal, hogy a' Törököket felpizkállyák, és a' Pétersburgi Császári udvar és Fényes Porta közt munkában lévő békesség folytatását megakadályoztathassák. — Az illy hazug hireket, a' mint a' Monitör meg jegyzi, töbnire az Angliai ministerek kohollyák, olly végből, hogy a' Publikumot eltsábithassák.

A' múlt December 29-ik napján következő foglalatú decretumot adott ki a' Fr Császár: Az Ország finantziájára mindenkor különös figyelmetességgel vigyáztunk; minden nagy birodalmakban, a' Financiának kell eszközöket szolgáltatni arra, hogy minden környülállásokban, még a' leg tartóbb háborúban is a' Státus szükségait, a' népnek terheltetése nélkül ki pótolhassa. —

Minden meg világosodott nemzetek abban az értelemben vóltak, hogy a' jó számba vett költsönözés alkotmánya által leg jobban el lehet ezt a' véget érni. De, ha jól meg gondollyuk, nem tsak az erköltsi tudománnyal, hanem a' népek hasznával is ellenkezik ez a' principium, mivel ez által a' következendő maradékokra is nagy teher tétetik, már most eltörli azt, a' mit az ember felette szeret, tudniillik gyermekeinek javát, a' Státus alkotmányát érezhetetlenül meg erőtleníti, és a' jelenvaló nemzetséget, a' következendők' átkára szententziázza.“

„Erre nézve más principiumokat választottunk mi magunknak. Ugy találtuk, hogy sok adófizetés légyen szükséges, mellyek a' mi népünknek a' közönséges időkben terhekre nintsének, mivel azoknak taksája nem nagy, de a' mellyet a' rendkívül való időkben fel kell emélni, és a' Státus szükségseinek kipótolásokra sikeres kútfő lehet; a' fekvő jószágokért és személyekért való adó pedig meg kevesítettik. Észre vettük, hogy a' dohány, a' plántáloknak károk nélkül, ha a' közönseges finántzia hasznára fordittatik, a' mi népünknek terhe nélkül, esztendőnként 80 milliom frank hasznot adhat. A' mi szükségseink békesség idején 600 milliom frankot kívánnak, a' a' háborus időkben 900 milliomot; a' kétséges kimenetelű és rendkívül való időkben pedig, a' mellyekben a' mi népeink az Orzágnak egészséget, és a' mi koronánknak betsülletét óltalmazni tartoznak, 1100 milliomra is nevedkedhetnek. — A' mi jóltévő feltételünknek elérésére, sem költsön pénz felvévés, sem jószágok el adása, sem új adóknak felállítása nem szükségesek, a'

taksának öregbitése, vagy megkissebbítése által is sok hasznot hajthat; mellyre nézve következő rendelést teszünk:

„A' jelenvaló decretumnak ki hirdetésétől fogva, a' leveles dohány, annak fabrikálása, és a' fabrikált dohánynak el adása, országunknak minden osztályaiban, az Alpesen és Schelde folyóvizen túl lévő osztályokat ki vévén; a' mi *Regienk*, az az, a' mi jövedelmeinkre ügyelő Hivatal gondviselése alá lesznek vettelve. Ennek a' hivatalnak leszen jussa azt a' leveles dohányt, melly a' Frantzia földön terem, megszerezni, és a' külföldről a' szükséges dohánynak tsak egy 15-öd részét az Országba bé hozni. Az Alpeseken túl való Osztálynak regieje (olvasd rezsije) is hasonló módon viselleyen gondot magáról. Minden esztendőben meg fogja a' mi fináncialis ministerünk az osztályokbéli Préfektusoknak avagy Helytartoknak jelenteni, hány hóldföldet kell dohánynal bé ültetni, a' regie pedig tartozik, minden termett dohányt meg venni, 's készpenzel meg fizetni. A' ki dohányt akar plántálni, köteles leszen, Martzius első napja előtt a' helység igazgatójának arról jelentést tenni. Martziusnak elsőbb 14 napjaiban minden Préfektusok tartoznak, az alattok lévő osztályokban, a' hozzájuk küldött jelentéseket öszve gyűjteni, és a' mi fináncialis ministerünkhöz béküldeni. A' dohánynal béültetendő földeknek számát, a' szükséghez képest minden esztendőben szaporíthatja, vagy kevesítheti a' regie.“

„Minden esztendőben, Januarius kezdetében, meg fog a' dohánynak az árra, annak jóságához, közepszerőségéhez, és alá valóságához képest

határoztatni. — A' dohány tartására magazinumokat állittat fel a' regie, mellyek egymástól távol ne legyenek, ne hogy a' plantaió, a' ki a' dohányt bé adja, sok időt és költséget veszessen. A' melly plantás dohányának egy részét eltitkollya, a' plantaláshoz való just elveszti. Senkinek szem leszen szabad maga hazánál olly dohányt tartani, melly a' regie helyegével meg nints jegyezve, és így a' Császár fábrikájából nem vétetik. Minden idegen tobák, még a' Hollandiából jövő is, 1000 frank büntetés mellett meg tilalmaztatik. A' tobákkal való titkos kereskedés, a' már hozatott törvény szerént meg büntetik. Minden most a' plántásoknak, fabrikánsoknak, és kal-mároknak kezekben lévő dohány és tobák gyűjteményt, e' folyó esztendőben, még Martzius hólnapja előtt a' regie meg venni, és kész penzel meg fizetni tartozik, a' szerént az igasságos meg betsültetés szerént, a' mint az osztálynak *Prefectusa*, az alatta lévő *Commissio*val együtt azt meg fogja határozni.“

Bayonnéből azt irjak, hogy az a' számos Frantzia tartalék sereg, melly ekkorig Burgos és Valladolid mellett táborozott, és a' melly nagy részént a' Csász. testörző seregből áll, most már rész szerént. Almeida-hoz, rész szerént Salamankához nyomúlt előbbre, hogy ekképen az Eszlingi Hertzeg Marsal *Masséna* vezérlése alatt lévő nagy ármádiával való egyességet bátorságossá tehesse; más részről az a' Generál *Tarreau* (olvasd Tarro) kormánya alatt lévő, 's három osztály seregből álló *Corpus*, melly ekkorig a' Loire folyóviz partjain tanyázott, Burgosba marsirozik, 's ott a' második tartalék sereget fogja

formálni. — Azok az Anglus hadi tisztek, a' kik a' Portugalliai fegyveres lakosokat kommandirozzák, kemény magok viseletek, az Anglus köz katonák pedig sok törvénytelen tselekedeteik által magokat igen gyűlölsegesekké tették, mellyből a' következett, hogy az északi Portugalliában egész kerületek a' Frantziák ellen fegyvert fogni nem akartak.

A' belső dolgokra ügyelő Frantzia Minister arról tudósította a' Fels. Császárt, hogy az Országnek déli osztályaiban igen jó szirup és tzu-ker készittetik a' szőlő levéből, és hogy az északi osztályokban, imitt amott, Berlini Professor *Achard* Úr *methodusa* szerint, a' veres répából is szirupot, és tzu-kort főzni kezdetek, nevezetessen egy jó tehetős ember 80 hól d földben egy milliom font veres répát vettelvén, abból 25 — 30 ezer font tzu-kort reményl. Több más osztályokban is termesztik már a' veres répát, és sok hasznot reménylenek azok, a' kik annak szaporítására adták magokat. — A' Frantzia Császárnak első Apatikáriusa *Deyeux* Úr, a' Párisi Institutumnak, az az, a' Tudósok Akademiájának tagja is szerentsés próbákat tett avval, ótsobba is kerül, mint a' szőlőből tsinált szirup és nád-méz, és semmivel sem alábbvaló a' napnyugoti Indiai nádméznél. Most már abban foglalatoskodik ez a' tudos Apatikárius, hogy a' veres répából való készítés modját meg jobbithassa, 's nagyobb tökéletességre vihesse.

Nagy Britannia.

A' Fels Angliai Királynak betegségéről, a' múlt December 24-ik napjától fogva, követke-

zendő bulletinek, az az, irott újság levelek adatattak ki: December 24-ik napján, a' múlt éjjel rossz étzakája vólt Eő Felségének, és ma reggel is rosszúl érzi magát. — Decemb. 25-iken, este, nyughatatlankodtató állapatra fordúlt a' Király nyavalyája, és olly kemény hideglelés vette Eő Felségét körül, hogy a' körülötte vólt udvari Orvos Doktorok belső gyulladástól féltek, egy minutum alatt 120-szor vert a' pulsu-sa, és felette nagy fájdalmat érzett Eő Felsége a' gyomrában; a' Wallisi Hertzeg, és néhány testvér öttsei még azon ejjel Windsorba mentek édes attyokhoz; mindazáltal a' hideglelés kevés-sé megszűnvén, egynéhány óráig való nyugalma vólt Eő Felségének. — Decemb. 26-ik napján, a' hideglelésnek meggyengülése után, hasonló állapotban vólt mint tegnapi. — Decemb. 29-ik napjától fogva jó étzakája vólt, és olly állapotban van, mint 28-ikban; December 30-és 31-ik napján is. — Januarius 1-ső napjától fogva mindenkor nyugalma vólt, noha igen keveset aludhatott.

Egy 25-ik Decembéri Windszori magános levél ekként adta elő a' Király nyavalyáját: „Tegnap előtt, *úgymond*, nagy nyughatatlanságba ejtette az Eő Felsége betegsége a' Királyi udvart, olly nagy mértékben vólt a' hideglelése, hogy szükségesnek itiltetett Londonba estafetát küldeni, és a' Wallisi Hertzeget mingyárt Windsorba meghívni, a' ki reggeli 4 és 5 órakor oda is ment. De mivel Eő Felsége azon éjjel négy jó órát aludt, a' hideglelés egy kevés-sé megszűnt. A' nevezett Hertzeg, hétfőn, dél után két órakor Windsorból elment. A' Kumberlandi Hertzeg is oda ment

azon éjjel. Ma reggel, az udvari pap a' Windsor-i káptalanban az isten szolgálat el végzése után, a' Királynénak, és a' Kir. Hertzegaszszonyoknak az Urnak szent vatsoráját kiszolgáltatta; ma senki a' Kir. Familiából magát nem mutatta.

A' népnek a' Király betegsége miatt való nagy nyughatatlanságából, és a' Parlamentumi gyűlésekben folyt tárgyakból világossan ki tetszik, melly nagy tisztelettel, és szeretettel viseltessen a' nemzet kedves Királyához és fenn álló Constitutiójához. — *Perceval* financialis Minister, néhai Pith ministernek tanítványa, most is kedves Tanítója principiumaihoz ragaszkodik, sőt az antiministerialis résznek több tagjai is helybe hagygyák azokat. — A' Wallisi Hertzeg egy részre sem mutattya magát hajlandónak, rész szerént azért, hogy édes attyát s édes anyját meg ne szomorítsa, 's hozzájuk való engedelmességének hatarán túl lépni ne láttassék, rész szerént barátinak, és az értelmes ferfiaknak tanácsadásokra, rész szerént pedig azért, hogy a' jelenvaló igen fontos időpontjában a' Kormányt illető dolgoknak folyamatját ne akadályoztassa; sőt még azután is, minekutánna az ő testver öttsei a' Regens hatalmának öszve szoritatása ellen protestáltak vólna, világossan ki mondotta, hogy ő a' maga értelmét a' Nemzeti Képviselőknak akaratjokhoz és meghatározásokhoz fogja alkalmaztatni.

Liszbónából, a' múlt December 17-ik napján következő tudósítás küldetett Londonba, hogy ott szüntelen essős idő járt, és hogy a' miatt úgy annyira el romlottak az utak, hogy az ágyús szekereket helyekből ki mozditani sem lehetett,

Továbbá, hogy az Anglus hadi népnek a' Portugalliában való lakás tellyességgel nem tettzik, hogy ritkán lehet olly házat ott látni, mellynek ajtaja vólna, az ablakokról gondolkozni sem kell, asztal helyett néhány darab deszkákkal élnek, és szerentsésnek tartja a' magát, a' ki magának ülő széket szerezhethet — a' nyoszolyának hire sints — hogy az Anglusok most a' Tájó folyóviz déli partjának megerössítésében foglalatokodjának, az ellenségnek azon való által menetelének megakadályoztatására — hogy Generál *Miller* 15000 emberrel Coimbraban legyen, azon erősségnek az ellenség ellen leendő védelmezésére — hogy Generál *Sebastiani* Blake insurgens Generált megverte, 1500 emberét öszve vagdaltatta, 's hat ágyúját el foglalta, hogy a' Frantziák Kadiksznak ostromlására minden szükséges készületeket meg tesznek; hogy már 50 ágyúzó hajót elkészítettek, hogy 50 illetén hajók munkában legyenek, és hogy egy olly nagy szállhajót készitnek, mellyre 15 mozsár ágyukat szállithatnak.

Braziliának fő városából *Rio Janeiróból* olly tudósítás ment Londonba, hogy ott sok gyanús személyek fogatnttak meg, és hogy azon tartományban sok titkos morgás és békételenség legyen a' lakosok közt. — Azok a' Londoni kereskedők, a' kik az északi Amériikai lakosokkal kereskedésbéli egyességben vóltak, deputatusokat küldvén *Wellesley* ministerhez tölle azt tudakoztatták, hogy minekutánna *Napoleon* Császár a' maga Maylandi és Berlini decretumait visszavette vólna, méltó tekintetben fogja e' az Északi Amériikai neutralis vitorlákat tartani, mellyre

azt felelte a' Minister, hogy ő azon kérdésére még most nem felelhet. —

Északi Német Ország.

Villers igen híres Frantzia Tudóst és Auctort a' Fels. Westfáliai Király *Yeromo s Napoleon*, a' Göttingai híres Universitásban, nagy fizetessel Professornak tette a' Filozofiában, olly nagy bizodalommal lévén eránta, hogy ő a' Publicum várakozásának tökéletessen eleget fogna tenni. Az ő tudos munkai egész Európában nagy megelégedéssel vétetődtek.

Olasz Ország.

Róma városában egy igen szép nemes tse-törző sereg állitatott fel a' gazdagabb és leg ne-vezetesebb familiákból származott ifjakkól, melly-nek igen pompas forma ruhája van, tudniillik veres ezüst sinórral, olly feltétellel, hogy a' mi-dőn ezen városnak szerentséje fog lenni a' Fels. Frantzia Császárhoz és Császárnéhoz, ez a' ne-mes sereg szolgáljon és vigyázzon Eő Felsegek-nél. — A' Róma városi dámák, a' mint közönsé-gessen tudva vagyon, leg több brilliantos asz-szonyi ékességekkel birnak; de azok, mellyekkel az Orosz nagy Hertzeg *Konstantinnak* a' felesége a' múlt Decemberi innepekben fel vólt ékesítve, azokat mind meg homályosította.

A' mint a' múlt esztendőben ki adott Magyar Kurirnak leveleiben említettük, Frantzia Császár *Napoleonnak* egyik testvér öttse *Bonaporté Lu-tzán* semmi fényes világi méltóságra nem va-gyakodván, előbbi gondolkozása módját meg nem változtatta, a' múlt őszszel, a' Civita-Vechiai

kikötő helyben Anglus hajókra ült, és az északi Amerikai szabad Státusokba menni igyekezett.

Erről a' történetről a' Romában ki jött világ esméretét tárgyazó Miscelláneak, következőképen enlékeznek: Nagy meg illetődéssel szemlél-tük a' *Bonaparte Lutzián* Senator régisegeinek és remek munka gyűjteményeinek ládakra való rakattatását. Az utolsóbbak közt vólt az a' szép, és régi Tusculum környékénn találtatott emlékeztető oszlop és más több régisegek is mellyeket ő ott a' föld alol felásatott. Mind ezek már Civita-Vechiaba vitettek; de a' mint most beszéllik, hajókra nem rakattak, hanem Rómába ismét vissza vitettek. Magáról Senator *Bonaparte Lutziánról* is senki bizonyost mondani nem tud, hanem hogy az a' hajó, mellyre ő Civita-Vechiából el utazott, Máltába vitetett, és hogy még most is ott van. A' Római tenger partoktól való elutazásának alkalmatosságával nagy félelembe esett, melly olly nagy rémülésbe ejtette őtet, hogy egynéhány óráig a' hajó alsó részébe bészárva tartózkodott. Midőn tudniillik *Lutzián* már hajóra ült vólna, az a' ladik, mellyben gyermekei utánna vitettek, a' leg nagyobb veszedelemben forgott, és a' tengerbe való mérüléshez igen közel vólt, sőt egy szempillantásban úgy tettett, mintha a' haboktól már el borítatott vólna. — Egyébarant rólla valamit bizonyosan mondani nem lehet, el ment e' Máltából vagy nem, szerentséssen el juthatott e' Amérikába avagy nem? a' honnan semmit sem irnak felőle.

Portugallia.

A' Frantzia Monitörnek 6-ik Januariusi darabjában egynéhány hiradások foglaltatnak bé olyanok, mellyek a' Londoni zszurnálokból véte-
tődtek ki. Lord *Wellingtonnak* hivatal szerént való levelei azt tartják, hogy az ellenség (érti a' Frantziákat) a' maga posztyait jól meg erősítette, és úgy lattzik, mintha Marsal *Massena* Santarem-
ben fogna téli kvártélyon maradni. Az a' Londoni Zszurnál beszéli azt is, hogy a' Generál *Drouet* corpusából 6000 ember a' háborus helyre közelgetvén meg rettent, és vissza futott Spanyol Országba. Nagyon szeretnék (igy szoll az a' Londoni Zszurnál) ha az ellenséget illy könnyű móddal meglehetne rettenteni, de annak a' hirn-
nek valóságát kétségbe lehet hozni. — Egy számos Frantzia Corpus Coimbra ellen marsirozott, mellynek egy része, úgymint, 3000 gyalog és 2000 lovas ember azon városba bé is ment. — A' Generál *Gardanne* corpora *Sobreira Formosa*-ból *Cardigos* ellen menvén semmi akadályt nem szenvedett ugyan útjában: mindazáltal a' Codes kis folyóvizhez közelgetvén *Cordigoson* által Spanyol Országba vissza ment; az ő corpora mintegy 3000 emberből áll, mind a' két ármádia azon helyen fekszik, és a' szüntelen való essözések miatt semmihez sem kezdhetett. — Santarem környékénn 10000 Frantzia táborozik, és nagyon bé sántzolta magát.“

„A' Lord *Wellington* fő hadi szállása még most is *Cartaróban* van, és a' Portugalliai Armádiának az a' része, melly *Cartaróból* ki marsirozott, a' Frantziáknak a' tér földel való egyes-

ségeket két felé vágta. — A' Hill Generál vezérlése alatt lévő, és mintegy 15000 főből álló Anglus hadi sereg még most is a' Tagus folyóviz déli partyán fekszik, és akadalyoztattya az elenségnék azon való által menetelét. A' Frantziák számára öszve gyűjtött 2000 darab ökör kezünkre került. A' Fr. nagy Armadiához mintegy 15000 ember marsirozik — igen rossz idő jár — szüntelen esik az eső.“

A' többit a' jövő posta napon.

Másodszori Hiradás.

A' múlt 1810-ik esztendőben, November 16-ik napján, a' 27, és 28-ik számok alatt költ Magyar Kurirnak 222, 223 és 224-ik lapjain, a' két Hazában közönségesse tettük, hogy Titt Zechenter Antal Úr, a' Cseh Országi Cs. Kir. hadi Cancellariánál Concipistaságot viselő tudos és valóssággal igaz Magyar szívű Hazánkia, a' Ródusi Apollonius Argonautokról irt Poëmáját, illy tzim alatt: *Az Argohajósok, versezet, négy könyvben,* egyenesen az eredeti Görög nyelvből, diszes nemzeti nyelvünkre válogatott magyarsággal által forditva, előre való való fizetés mellett, minden kitelhető nyomtatásbéli szépséggel és tökéletességgel ki adni szándékozik.

Mivel akkor ezen Tudósításból néhány jeles jegyzések ki maradtak; szükségesnek itilük azt másodszor is ki adni, és egyszersmind meg jegyezni, hogy minekutánna a' Frantzia Revolutió miatt támadt háborut nemtsak óhajtott békesség követte, hanem azon felül Napoleon Császár és Olasz Országi Király a' mi Felséges fő Hertzeg Aszszonyunkal Ludovikával házassági életre lé-

pett, 's annál fogva allandó tsendességet szerzett volna Monarchianknak és Europa nagyobb részének, az ezen munkát ki adó nemes Hazánkfia, azon kedves történetnek örök emlékezetére, azt a fő rendű *Arany Gyapjas Vitézeknek* ajánlani, és a' Felsőleges Császári Királyi Udvarnak mélységes alázatossággal bé nyújtani igyekeznek. — Egy nyomtatványnak nyomtató papirosra *Négy*, író papirosra, a' papirosnak felette való drágasága miatt, *Hat* forint leszen az árra. Az előfizetést felvívó uraknak *Száz* forintból *tíz* forint fog fáradtságoknak megjutalmaztatására adatni. — A' múlt November 16-ik napján költ Magyar Kurirban fel vannak ugyan mind azoknak a' helyeknek és Uraknak neveik jegyezve, a' hól és a' kikkél az előfizetést le lehet tenni; mindazáltal, hogy a' Magy. Kurirnak nemcsak a' tavali, hanem ezen folyó esztendőbéli Olvasói is tudhasák, hol és kikkél kellyen az előfizetést le tenni; szükséges azokról ismét emlézni:

Bécsben a' Magyar Kurir elsőbb Irójánál,
Budán az oda való Német Ujság irónál,
Debreczenben Professor Sárváry Pál,
Déván Titt. Sala Mihály Ref. Predikátor,
N. Enyeden Váradí Sámuel Orvos Doktor,
Györben Máár Peter Ref. Predikátor,
Kassán Kovács István Ref. Predikátor,
Ketskémélen Titt. Göböly Gáspár Esperest,
Komáromban Etsedy János Ref. Professor,
N. Körösönn Fodor Gerzson Ref. Prof.
Lossontzon Szarka János Ref. Predikátor,
Miskolczon Váradí Gerzson Ref. Prof.
Pápan Toth Ferencz Ref. Prof.
Pesten Kiss István nemzeti Könyváros,

Posonyban Wéber Simon Péter Typografus,
Rimaszombatban Cseh Miklos Ref. Predikátor,
Rosnyon Farkas András Evang. Professor,
Sáros Patakon Láczy József Ref. Prof.
Sopronyban Rajts Péter Evang. Prof.
Szegeden Vedres István,
Szombathelyen Kresznerics Ferentz Kir. Oktató,
M. Vásárhelyen Petrásko Gergely Kereskedő,
N. Váradon Varga Márton Professor Uraknál.

T u d ó s í t á s.

Egy 12 és 15 esztendőök közt való Magyar Ifjú kívántatik a' typografia tanulására (az az, a' Magyar Kurir szedésére) Bétsben fel vétetni. Szükség, hogy ezen ifjú jó nevelésü 's egészséges legyen, hogy magyarul, deákul olvasni, írni, beszélni jól tudjon. A' tanulás ideje hat esztendő legyen, ezen idő alatt elegendő étel mellett, szállást, ruhát, és vasárnapokon mulatságra való pénzt is kap az ifjú, valamint fel szabadulása-kor tetétől fogva • lpig új öltözetet, és ha magát tanulása ideje alatt jól viseli, egy szép arany órát, vagy pedig óra helyett száz forintot fog nyerni ajándékban.

A' kinek kedve leszen egy ifjat, a' typografia tanulására ide Bécsbe fel küldeni, méltóztatásék Titt. Doktor *Decsy Sámuel* Urat, a' Magyar Kurir elsőb Erd. Íróját előre tudósítani, hogy rendelés tétetődhessen az ifjú felvételére. Tsak az a' kérés van még hátra, hogy tsupán egy ingben, gatyában, 's mezitláb, a' mellett fejer bogarakkal teilyes ifjat, mint már egyszer meg történt, senki hozzáta fel ne küldjön. — Költ Bétsben *Januar. 25-ik napján, 1811-ik esztendőben.*

Haykul Antal
 Bétsi Tipografus.

D. D. S.